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RADY MIASTA WTOCLAWEK
z dnia

w sprawie rozpatnenia skargi Pana , na dzialalnoic Dyrektora Miejskiego

Oirodka Pomocy Rodzinie we Woclawku

Na podstawie art. '18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia B marca 1990 roku o samozqdzie gminnym
(Dz.U. z2A2A r. p02.713, 1378)i arr..229 pkt 3, art.23B S 1 ustawy zdnia14 czeruca 1960 r. * Kodeks
postqpowania administracyjnego (Dz. U. zZA20 r, poz, 256,695, 1298)

uchwala sig, co nastqpuje:

S 1. Uznac skargg Pana na dzialalno6i Dyrektora Miejskiego O$rodka Pomocy
Rodzinie we Wlociawku zabezzasadnq zpnyczynokreSlonych w uzasadnleniu uchwaly.

S 2, Zobowiqzac PnewodniczEcego Rady Miasta Wloclawek do udzielenia odpowiedziskarZ4cemu
i pzekazania treSci uchwaly wrazz uzasadnieniem oraz pouczeniem o tresci art. 239 kpa.

$ 3. 1. Uchwala wchodzi w 2ycie z dniem podjgcia.

2. Uchwala podlega podaniu do publicznej wiadomoSci poprzez ogloszenie w Biuletynie
I nformacj i Publicznej U zqd u Miasta Wfoclawek,

Pzewodniczqcy
Rady Miasta

Stanislaw Wawnonkoski
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UZASADNIENIE

Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji podczas posiedzenia w dniu 20 listopada2020 roku
rozpatrzyla skargg Pana B. S. na dzialalnoS6 Dyrektora Miejskiego Osrodka Pomocy Rodzinie
we Wloclawku przekazanq Przewodniczqcemlr Rady Miasta Wloclawek w dniu
27 pu2dziemika 2020 roku przez Samorz4dowe Kolegium Odwolawcze we Wloclawku
wry pismie sygn. akt: Ko.411.1498.2020 z dnia 22 paadziemlka 2020 roku.
Dnia l7 listopada 2020 roku,po otrzymaniu wyjaSnieri Dyrektora Miejskiego Osrodka Pomocy
Rodzinie we Wloclawku, Przewodnicz4cy Rady Miasta przekazal powy2szq skargg Komisji
Skarg, Wniosk6w i Petycji celem rozpatrzeniaorazwypracowania stanowiska, poniewaz Rada
Miasta Wloclawek jest organem wlaSciwym do rozpatrzenia skargi na dzialalnoSi dyrektora
gminnej jednostki organizacyjnej.

Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji po zapoznaniu sig z mateialem skargowym
i odpowiedzi4 udzielon4 przez Dyrektora Miejskiego Osrodka Pomocy Rodzinie
we Wloclawku stwierdza) co nastgpuje.

Pan B. S. zlofil skargg do Samorzqdowego Kolegium Odwolawczego na dziaLalnofi(,
Dyrektora Miejskiego Osrodka Pomocy Rodzinie we Woclawku, kt6rej przedmiotem bylo
po stgpowani e w sprawie umorzen ia nienalehni e pobranych swiadczeri.

Dyrektor Miejskiego Osrodka Pomocy Rodzinie we Wloclawku wyjaSnil, ze pan B. S.
od 1 listopada 2018 roku do 31 marca 2020 roku nienaleznie pobieral zasilek pielggnacyjny,
przyznany i wyplacany jego Lonie,kt6ra zmarla I I listopada 201g roku.
Skarzqcy, jako wsp6lposiadacz rachunku bankowego, kt6ry nienaleznie pobral Swiadczenia
rodzinne obowi4zany byl do ich zwrotu zgodnie z art. 30 ust. 1 i ust. 2 pkt.5 ustawy
o Swiadczeniach rodzinnych (Dz.tJ. z 2020 r. poz. l l1). w zwiqzku z powy2szvm Miejski
OSrodek Pomocy Rodzinie we Wloclawku wszcz4l postgpowanie w przedmiotowej sprawie.
Decyzjq z dnia24 czerwca2020 roku o nienaleznie pobranym zasilku pielggnacyjnym SkarZ4cy
zostalzobowi}zany do jego zwrotu orzpouczony o koniecznoSci dokonania wplaty w terminie
14 dni od dnia uprawomocnienia sig decyzji i o tym, 2e nieuiszczenie nale2nosci skutkuje
wszczgciem postgpowania egzekucyjnego. Pan B. S. nie wni6sl odwolania od powyZszej
decyzji. Nie wywiqzal sig takhe z obowipku zwrotu nienaleznie pobranego zasilku
we wskazanym terminie, co spowodowalo wszczgciepostgpowania egzekucvjnego. Nastgpnie
4 sierpnia 2020 roku zloLyl podanie o umorzenie w caloSci pobranych Swiadczeri rodzinnych
wrY z odsetkami z uwagi na trudn4 sytuacjg materialn4, kt6re w dniu 27 sierpnia 2020 roku
zostalo pozostawione bez rozpatrzenia z powodu nieuzupelnienia brakuj4cych dokument6w
w Wznaczonym terminie. Tego samego dnia wydano postanowienie o sprostowaniu pomylki,
kt6ra nast4pila ptzy wpisaniu wysokoSci odsetek, co nie mialo wplywu na rozstrzygnigcie
sprawy. Wniesienie podania o umorzenie nie wstrzymalo postgpowania egzekucyjnego, dlatego
Pan B. S. otrzymywal pisma w dw6ch sprawach prowadzonych r6wnolegle.
Nienale2nie pobrany zasilek pielggnacyjny zostal splacony 5 pa2dziemika 2020 roku
wrM z ustawowymi odsetkami w wyniku postgpowania egzekucyjnego.



Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji po dokonaniu analizy materialu skargowego
nie dopatrzyla sig uchybieri w prowadzonym przez Dyrektora Miejskiego Osrodka Pomocy
Rodzinie we Wloclawku postgpowaniu. Sprawg zalatwiono zgodnie z obowiqn4qcymi
przepisami i z zachowaniem termin6w. Natomiast SkarZ4cy nie dokonywal czynnoSci,
do jakich byl wzywany, zar6wno przez Miejski Osrodek Pomocy Rodzinie we Wloclawku,
jak i przez S amorz4dowe Kolegium Odwolaw cze w e Wloclawku.

Bior4c powyhsze pod uwagg Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji rekomenduje Radzie
Miasta uznanie skargi za bezzasadnE.

Dodatkowo wskazuje sig, i2 na podstawie przepisu art. 229 pkt 3 ustawy Kodeks
postgpowania administracyjnego skargi m. in. na w6jta (burmistrza, prezydenta miasta)
i kierownik6w gminnych jednostek organizacyjnych dotycz4ce ich zadah lub dziatalnoSci,
rczpatraje rada gminy, je?,eli przepisy szczeg6lne nie okre6laj4 innych organ6w wlaSciwych
do rozpatrywania skarg. Naczelny S4d Administracyjny szczeg6lowo wyja6nil w wyroku
z dnia 1 grudnia 1998r. (Sygn. akt III SA 1636197), i2 ,,Skarga, o kt6rej mowa
w art. 227 kpa, ... jest odformalizowanym Srodkiem obrony i ochrony r6znych interes6w
jednostki, kt6re nie daj4 podstaw do Zqdania wszczgcia postgpowania administracyjnego
albo teL nie mog4 stanowid podstawy pow6dztwa lub wniosku zmierzajqcego do wszczgcia
postgpowania s4dowego." oznacza to, 2e postgpowanie skargowe w tym trybie
jest postgpowaniem jednoinstancyjnym i od niniejszej uchwaly nie sluZy skarga do s4du
administracyjnego. Wniesiona skarga uruchamia jednoinstancyjne postgpowanie
administracyjne o charakterze uproszczonym,kohczqce sig czynnoSci4 materialno -techniczna,
zawiadomienia skar24cego o sposobie zalatwienia skargi.

Przewodnicz4cy K
Skarg, Wnios


